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Анотація. Доповідь висвітлює проблематику застосування 

положень про кумуляцію (двосторонню та діагональну) в угодах про вільну 

торгівлю, укладених Україною у світі приєднання України до Регіональної 

Конвенції про пан-Євро-Середземноморські преференційні правила 

походження (Конвенція Пан-Євро-Мед).  

Кількісне та якісне зростання угод про преференційну торгівлю є 

характерною рисою сучасної системи міжнародної торгівлі. За роки 

незалежності Україна здобула вільну торгівлю з 46 державами, уклавши 9 

угод про вільну торгівлю. 

Правила походження є невід’ємною частиною угод про вільну 

торгівлю. Аналіз договірної практики показав, що усі угоди про вільну 

торгівлю, укладені Україною, дозволяють двосторонню кумуляцію. За 

свою суттю кумуляція у правилах визначення походження дозволяє товару 

з однієї країни надалі використовуватись у процесі виробництва в іншій 

країні без втрати статусу походження, якщо між такими країнами укладена 

угода про вільну торгівлю [1].  

Розрізняють три види кумуляції: двостороння, діагональна (або 

регіональна) та повна [1]. Двостороння кумуляція дозволяє країнам-

партнерам за угодою про вільну торгівлю використовувати у виробництві 

товарів матеріали, походженням з країни-партнера, без втрати походження 

[2]. Система діагональної кумуляції заснована на існуванні мережі угод 

про вільну торгівлю з ідентичними правилами визначення походження [3]. 

Конвенція Пан-Євро-Мед дозволяє саме діагональну кумуляцію.  
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На відміну від діагональної кумуляції, повна кумуляція дозволяє 

використання у виробництві матеріали, що не мають статусу походження у 

країні-партнері за угодою про вільну торгівлю, за умови їх подальшої 

переробки / обробки для отримання статусу походження [2]. Повна 

кумуляція дозволена, наприклад, між країнами, що входять до ЄЕП (28 

держав-членів ЄС та Ісландія, Ліхтенштейн, Норвегія).  

Приєднання України до Конвенції Пан-Євро-Мед відкриває 

перспективи для українських виробників, проте важливо 

операціоналізувати положення про діагональну кумуляцію, оскільки наразі 

лише Угода про вільну торгівлю з державами ЄАВТ містить правила 

визначення походження, що побудовані на Пан-євро-середземноморській 

моделі. Угоди про вільну торгівлю з ЄС, Македонією, Чорногорією, 

Молдовою та Грузією мають бути змінені у частині правил визначення 

походження. Проте певна складність може бути зумовлена тим, що в 

рамках вільної торгівлі з Молдовою діють Правила походження СНД 2009 

року, а сам Договір про зону вільної торгівлі СНД є багатостороннім.  

Більш складним є питання застосування діагональної кумуляції між 

Україною, Канадою та країнами, з якими Україна та Канада мають угоди 

про вільну торгівлю (наприклад, ЄС, ЄАВТ та Ізраїлем), [4] оскільки 

діагональна кумуляція між ЄС, Україною, країнами ЄАВТ та Ізраїлем буде 

можлива в рамках Конвенції Пан-Євро-Мед.  
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